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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
9. listopadu 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Sedláček Daniel
Společná píseň č. 234 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 19 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kubík Vladimír

Varhanní preludium: Tvrdek Petr
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: 2 Sam 22,26-29
Společná píseň č. 102
Přímluvná modlitba: Plicková Jana
1. čtení z Bible – Ž 74,18-23: Pavlík Martin (vsedě)
Píseň pěveckého sboru
2. čtení z Bible – Lk 18,9-14: Čák Csaba (vestoje)
Modlitba před kázáním: Kubík Tomáš

Kázání – Kováčik Matěj
„O farizeu a celníkovi“

Píseň: Jonczyová Michaela
Společná píseň č. 129
Modlitba: Kováčik Matěj
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Iz 57,15
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Dvořák Jaroslav

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1043 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
7712 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
2500 Kč jiné dary

*tj. 96 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Matěj 
Kováčik, absolvent Teologického semináře. Odpoledne bude kázat 
bratr Jaroslav Dvořák.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Michal Balcar.

3. 16. 11. se po dopolední bohoslužbě bude konat členské shromáždění.

4. V květnu 2014 se bude konat konference Česko-slovenské Unie CASD. 
Pokud by někdo z vás měl návrh na podnět do agendy konference, prosím, 
aby oslovil kazatele nebo jakéhokoli člena výboru sboru.

5. Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V pondělí 11. 11. v 18.30 začíná cyklus setkávání se studiem  
pasáží z Markova evangelia pod vedením našeho kazatele,  
bratra Michala Balcara. Toto pondělí je na pořadu čtení  
a výklad 1. kapitoly pod názvem Ježíš Nazaretský.

▫
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ČČČeeetttbbbaaa   bbbiiibbbllliiiccckkkýýýccchhh   ttteeexxxtttůůů   sss   ooodddbbbooorrrnnnýýýmmm   vvvýýýkkklllaaadddeeemmm   
ttteeeooolllooogggaaa   aaa   kkkaaazzzaaattteeellleee   MMMIIICCCHHHAAALLLAAA   BBBAAALLLCCCAAARRRAAA   

11. listopadu: JEŽÍŠ NAZARETSKÝ (1. kapitola) 

18. listopadu: PROVOKATÉR (2. kapitola) 

25. listopadu: DIVOTVŮRCE (3. kapitola) 

2. prosince: KAZATEL (4. Kapitola) 

Vždy v pondělí od 18:30 
BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 

(učebny) 

Adresa: Londýnská 30, Praha 2 - Vinohrady ● vstup volný 
POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30 ● www.londynska30.cz 
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 ZBOŘTE TENTO CHRÁM
J 2,18-22 

kázání ze soboty 2. 11. 2013 – br. Michal Balcar

Sestry a bratři v Kristu,
přesně před týdnem, touto dobou, jsme se s Radkem proplétali uličkami bazaru jeru-
zalémského Starého města, aby se před námi po mnoha zatáčkách a zákrutách obje-
vilo prostranství ukončené velkou kamennou zdí. Poprvé jsem na vlastní oči uviděl 
nejsvětější místo judaizmu, tedy Západní zeď. Dříve se jí říkalo Zeď nářků, ale Židé 
s humorem sobě vlastním tento název odmítají s tím, že Zeď nářků je ve skutečnosti 
Ministerstvo financí státu Izrael. 
K tomu, abyste se mohli dotknout kamenů, mezi které je zasunuto mnoho papírků 
s modlitbami, je třeba dvou věcí; za prvé musíte projít bezpečnostní kontrolou včetně 
detekčního rámu a za druhé je třeba mít zakrytou hlavu, jelikož dle židovské tradice 
nesmí žádný muž vstoupit do Hospodinovy přítomnosti s odkrytou hlavou. A v tom tkví 
celá pointa onoho místa. Židé totiž věří, že od Západní zdi se nikdy nevzdaluje Šchina, 
tedy Boží přítomnost, které se v pouštním Chrámu projevovala jako ohnivý nebo obla-
kový sloup. Tohle je jednoduše místo, kde sídlí Bůh.
Celou dobu, kdy jsme u  Západní zdi stáli, jsem prožíval smíšené pocity. Na jednu 
stranu pocit obrovské pověrčivosti, která celou scenérii obklopovala. Celý rituál s vklá-
dáním papírků do zdi mi připadal velmi prapodivný – jakoby Bůh byl krátkozraký a bylo 
potřeba mu modlitbu strčit přímo pod nos, když sídlí v těch kamenech. Ještě zvláštněj-
ší bylo vidět na první pohled křesťanské nebo dokonce sekulární turisty, jak činí totéž, 
asi s pocitem „co kdyby“. Škoda to nezkusit, co kdyby to náhodou fungovalo.
Druhý pocit, který jsem v sobě měl, byla obrovská úcta k lidu, který se zde scházel, 
který na toto místo upínal svou víru, a k síle jeho modlitby, jeho rituálů a jeho upnutí 
se k Hospodinu. Jednoduše nebylo možné zůstat chladným při pohledu na obrovskou 
sílu víry v Boží sílu koncentrovanou v Západní zdi, která je vlastně hnacím motorem 
mnoha věcí, které se ve státě Izrael dějí. Shodou okolností jsme zde byli svědky vojen-
ské přísahy nových vojáků. Právě zde v Boží přítomnosti mají přísahat, aby jim bylo 
připomenuto, že se nemají opájet svou vlastní mocí a mocí svých zbraní.
Je možné, že podobné pocity zažíval na tomto místě i Ježíš. O Chrámu se zmiňuje 
několikrát a já bych chtěl vybrat pro své dnešní kázání jedno z míst, které mi pomohlo 
utřídit si pocity a myšlenky ohledně Chrámu a Západní zdi, které mi vířily hlavou.

Jan 2,18-22
Ježíš jim odpověděl: „Zbořte tento chrám, a ve třech dnech jej postavím.“ Tu řekli Židé: 
„Čtyřicet šest let byl tento chrám budován, a ty jej chceš postavit ve třech dnech?“ On 
však mluvil o chrámu svého těla. Když byl pak vzkříšen z mrtvých, rozpomenuli se 
jeho učedníci, že to říkal, a uvěřili Písmu i slovu, které Ježíš pověděl.
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Je zvláštní, jak obtížně srozumitelný musel tento výrok být těm, kdo ho slyšeli. Jako 
kazatel si nehýčkám iluze, že si někdo bude pamatovat mé kázání déle než týden. 
Natož tři roky? A aby dokonce teprve po třech letech pochopili, co onou větou myslel? 
A přesto to funguje. Učedníci (jak nám vysvětluje Jan) teprve po Ježíšově zmrtvých-
vstání pochopí, že smísil odkaz na Herodův chrám se zmínkou o svém těle.
I meritum Ježíšovy řeči tkví ve stejné myšlence, o které jsem přemítal u Západní zdi. 
Kde je Bůh? Kde se s ním můžeme setkat? Kde je chrám? Jaký je opravdový Chrám? 
A Ježíš radikálně redefinuje ono geografické ukotvení Chrámu a ukazuje nám, že jeho 
tělo je pravým Chrámem. Pokud chceme přijít za Bohem, je třeba, abychom přišli za 
Kristem.
Když Ježíš promluvil o zboření Chrámu, odkazoval pravděpodobně také na tragický 
konec tzv. Druhého chrámu. V roce 70 se židovská víra v  Boží moc střetla s  kru-
tou realitou v podobě neuvěřitelně efektivní vojenské mašinérie jménem Římská říše. 
V době, kdy bylo císařství ve velkém zmatku, domnívali se někteří Židé, že je ideální 
okamžik pro osvobození z římského jha a povstali vůči okupantům. Jenže my už dnes 
víme, že ideální okamžik to nebyl. Římané oblehli Jeruzalém, obránce nemilosrdně 
pobili a Chrám zničili. Doteď je možné vidět mezi vykopávkami kameny, které shodili 
v roce 70 z Chrámové hory. Západní zeď vlastně není zeď Chrámu, ale zeď podstavce, 
na kterém Chrám stál. Tragický příběh židovské války skončil na vrcholu pevnosti 
Massada. Římané nelitovali úsilí a času, aby celému světu vyslali rázný signál – proti 
nám se nelze postavit.
I chrám Ježíšova těla byl zničen. I v jeho případě jakoby nepřítel vítězil a vysílal světu 
signál, že jemu se nelze postavit. Jenže na rozdíl od skutečného Chrámu, chrám Kris-
tova těla byl během tří dnů znovu postaven. My přece nevěříme v mrtvého Krista, ale 
zmrtvýchvstalého!
Ještě radikálněji ale Ježíšovu myšlenku dotáhl apoštol Pavel, když v 1. Korintským 6,19 
říká: „Či snad nevíte, že vaše tělo je chrámem Ducha svatého, který ve vás přebý-
vá a  jejž máte od Boha?“ Tradiční adventistický výklad, který říká: „.. a proto buďte 
zdraví!“ myslím míjí pointu Pavlových slov. Apoštol míří k tomu, že Boží sestupování 
k člověku se nejintenzivněji projevilo v jeho ochotě sestoupit až k nám. Do našeho těla 
a do našeho srdce. 
Síla Západní zdi jako výjimečného místa není v kamenech, kterou jsou zde navršeny, 
ale v  lidech, kteří k nim přicházejí. V jejich nezdolné víře, odvaze říct přesto životu 
ano, v jejich přitakání životu, v jejich zarputilém boji o to udržet si svou identitu, v jejich 
zápasu o Boha a s Bohem. 
I naše těla jsou tedy chrámem Ducha a i naše těla mohou být a budou zbořena. Ale 
Ježíšův příběh nám připomíná, že tak, jak byl chrám jeho těla postaven, za tři dny 
může být postaven i chrám těla našeho.
V metru dříve bývaly krátké básničky s názvem Poezie pro cestující. Vždycky jsem rád 
prošel celý vagón a všechny si pročetl. Jedna z nich mi obzvlášť uvízla v hlavě. Zněla 
takto: Hledáš Boha mezi mraky nebo taky v kostele? On ti zatím booggie-woo-
gie v srdci tančí vesele! Tančeme vesele s ním!
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víkendovka
2. - 3. 11. 2013

Nové fotografie na webu: Hrozinky XL
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NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Linhart Vlastislav 13. 11.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – Iz 57,15:

15 Toto praví Vznešený a Vyvýšený, který přebývá ve věčnosti 
a jehož jméno je Svatý: Bydlím na vysokém a svatém místě, 

i s tím, kdo má zdeptaného a poníženého ducha, abych oživoval 
ducha ponížených a abych oživoval srdce zdeptaných.

Český studijní překlad

15 ταδε λεγει κυριος ο υψιστος ο εν υψηλοις κατοικων τον αιωνα αγιος εν 
αγιοις ονομα αυτω κυριος υψιστος εν αγιοις αναπαυομενος και ολιγοψυχοις 

διδους μακροθυμιαν και διδους ζωην τοις συντετριμμενοις την καρδιαν
Septuaginta

15 For thus says the high and lofty One that inhabits eternity, 
whose name is Holy; I dwell in the high and holy place, with him 
also that is of a contrite and humble spirit, to revive the spirit of 

the humble, and to revive the heart of the contrite ones.
King James 2000

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, 
které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravodaje 
elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Vánoční koncert bude 21. 12. 2013 v 17.00 h


